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Нехай комусь судився довший

Шлях до останньої межі,

Свій коротенький перейшовши,

Не нарікатиму, – я жив!

                       (Євген Плужник)
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Група 23
Урок № 7



Євген Плужник –

яскравий представник 

“розстріляного відродження”



Євген Плужник - український поет, драматург, 

перекладач. Літературний псевдонім - Кантемирянин. 

Народився у слободі Кантемирівка Богучарського 

повіту Воронезької губернії (Східна Слобожанщина) в 

сім'ї дрібного торговця. 



Мати померла від сухот, коли Євгенові було сім років, по черзі 

вмерли шестеро старших дітей у родині Плужників… 

Незважаючи на хвороби, батько хотів дати дітям добру освіту, 

і тому віддавав наймолодшого сина Женю до чотирьох 

навчальних закладів у чотирьох різних містах - в Богучарі, 

Ростові, Боброві. 1918 року разом з родиною переїхав на 

Полтавщину. 



Тут, на Полтавщині, Є.Плужник працює вчителем мови та 

літератури. З 1920 навчався у Київському зоотехнічному 

інституті, згодом з 1921 - у Київському музично-драматичному 

інституті імені Миколи Лисенка. Попри успіхи в інституті він 

був змушений покинути навчання через туберкульоз.



В інституті молодий поет закохався в недосяжну красуню 

Галину Коваленко. З усіх боків її оточували шанувальники, 

поміж якими Плужник виглядав доволі безнадійно – без роботи, 

без освіти, без житла… І все ж Євген спромігся закохати в себе 

дівчину, і 1923-го року вони побралися.

Знайомство з дружиною



1923 року Микола Зеров залучає Євгена Плужника до 

Асоціації письменників (Аспис). 1924 року поет стає членом 

письменницької групи "Ланка", яка 1926 р. перетворюється 

на "Марс" (майстерня революційного слова). "Марс" вважали 

за київську неофіційну філію харківської ВАПЛІТЕ. Обидві 

організації були розгромлені і ліквідовані одночасно.



Перші українські вірші Є.Плужника (в гімназійний період він 

писав російською) були опубліковані 1923 року в київському 

журналі "Глобус" під псевдонімом Кантемирянин (від назви 

рідного села) - Плужник ще не наважився перші поетичні 

спроби підписати власним прізвищем. Поезію Є.Плужника 

високо оцінив М.Рильський. М.Зеров, М.Бажан. Друкувався в 

журналах «Глобус», «Нова Громада», «Червоний 

Шлях», «Життя й Революція».



1926 року завдяки дружині поета, Галині Коваленко, вийшла в 

світ перша книжка віршів Євгена Плужника під назвою "Дні". 

Євген "все писав, писав, - розповідала вона, - а ми бідно 

жили, на шостому поверсі, одна кімнатка, а він все писав і 

засував то в піч, то під матрац. Одного разу він вийшов. 

Викликали його… Я собі подумала так: якщо я не зможу 

оцінити його поезію, то викраду. Понесу я Юрієві Меженкові, 

хай він скаже - він же фахівець, чи це чогось варте. Потім 

Меженко викликає мене до телефону і каже: "Знаєте, що ви 

принесли? Ви принесли вірші такого поета, якого ми в житті 

будемо довго чекати і дай нам Бог, щоб ми дочекалися".



Улітку 1926-го року здоров’я  28-річного письменника різко 

погіршилося. Однак силу вижити дало кохання до дружини 

Галі: «Ти знаєш, – сказав їй Євген під час одного з побачень у 

лікарні, – якщо дуже захотіти, можна й не вмерти… я житиму. 

Я народився знову. І ти не моя дружина, ти моя наречена, бо 

життя починається вдруге». У цьому «другому» житті 

Плужник мав написати свої найкращі книжки.



1927-го року виходить друга і остання прижиттєва 

поетична збірка Є.Плужника "Рання осінь, яка мала 

прихильну рецензію Ю.Меженка, а іншими 

розкритикована. Збірка поезій під назвою "Рівновага", яку 

Плужник підготував до друку і датована 33-м роком, 

лишилася ненадрукованою: разом з багатьма своїми 

друзями й колегами по перу він потрапив у жорна 

сталінської репресивної машини.



Поезії Плужника сповнені трагічного звучання: 

проповідям класової ненависті й безжальному 

братовбивству він протиставляє ідею абсолютної 

цінності людського життя, протест проти бездумної 

революційної жорстокості. Він прагнув конкретного 

гуманізму, зверненого до кожної людини, що 

опинилася у вирі терору й репресій і була безсилою 

захистити свою честь, гідність, зрештою, саме 

життя.

Євген Плужник - поет



До прози Євгена підштовхнула 

суперечка з Борисом Антоненком -

Давидовичем і Валер’яном 

Підмогильним, які стверджували, 

буцімто вірші писати легше. 

Плужник затявся: мовляв, напишу 

популярний роман, який витримає аж 

два видання! І написав – у 

видавництві «Сяйво» двічі 

публікували «Недугу» Євгена 

Плужника. Роман читали, хоча 

критики й не надто захоплено 

реагували на прозовий дебют поета.

Євген Плужник - прозаїк



Євген Плужник - перекладач

Перекладав «Невський проспект» та «Одруження»

М. Гоголя, «Похлібці» та «Злодії» А.Чехова, «Дитинство» 

й «Отроцтво» Л. Толстого,  «Діло Артамонових»

М. Горького, «Острів попелятих песців» Я. Кальницького, 

«Зруйновані гнізда» І. Кіпніса.

Є. Плужник також переклав «Тихий Дон» М. Шолохова, 

однак тоді, коли цю книгу видали в українському 

перекладі, прізвища перекладача там не було (на той час 

він уже відбував покарання на Соловках).



З-під пера також з’являлися кіносценарії (за одним із них 

мали знімати фільм, але робота так і не почалася), п’єси: 

«Болото» (перед прем’єрою в театрі імені І. Франка виставу 

заборонили), «Професор Сухораб», «У дворі на 

передмісті», «Змова в Києві». Остання п’єса мала стати 

нечуваним тріумфом Є. Плужника як драматурга, її 

прийняв для постановки сам Лесь Курбас… Але…

Євген Плужник - драматург



4 грудня 1934 заарештований НКВС. Звинувачений у 

належності до націоналістичної терористичної організації. 

В березні 1935 виїзною Військовою колегією Верховного 

суду разом з Г.Епіком,  М.Кулішем, В.Підмогильним, 

О.Ковінькою та ін. засуджений до розстрілу. Згодом вирок 

змінено на довготривале табірне ув’язнення на Соловках.

Арешт письменника  



До Соловецьких казематів  його, тяжко хворого, везли окремо. 

Тут він переважно лежав у тюремній лікарні, зрідка писав листи 

на Україну. Останній його лист датований 26 січня 1936 року. 

Цей лист Євген Плужник вже продиктував, а дружині лише 

приписав власною рукою: "Присягаюся тобі, я все одно 

виживу!“. Його останніми словами були «Я вмиюся, пригадаю 

Дніпро і вмру». На жаль, це було вже нереальним. 

Євген Плужник помер 2 лютого 1936 року.  Похований на 

табірному кладовищі. Могила не збереглася.

Євген Плужник на Соловках



4 серпня 1956 року постановою Військової колегії 

Верховного Суду СРСР вирок Євгену Павловичу Плужнику 

скасовано і справу припинено "за відсутністю складу 

злочину".  
Умовна могила — на Байковому кладовищі у Києві, 

9 дільниця.

Реабілітація



Домашнє завдання
Скласти хронологічну таблицю життя та творчості 
Євгена Плужника
Фото конспектів уроку присилати на електронну пошту

irinanikolaevna1977@ukr.net

mailto:irinanikolaevna1977@ukr.net
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